





len szerencse várakozik valahol.

Sok ilyen kódrab teljesen értéktelen, de valószínű, hogy egyszer bevisznek valamelyik kezekdelmi állomásra egy drága fémet tartalmazó követ. Az, aki azt megtalálja, szerencsés lesz az eszkimók között. Igen nagy jutalmat fog kapni a Tárasságtól, ő lesz a leggazdagabb "Inuit" a világon. Olyan csodálatos dolog lesznek, amelyekről még álmodni sem lehet.

Ez az ígért valahol, a könyv legvégén található. A fehér ember, telve igazságérzettel, jószággal és mindenekelőtt gondossággal, kenetesen szól barnabőrű testvérehez, az eszkimóhoz: — erőd! és keress nekem aranyat!

A gondosság a fehér ember árnyéka és bármit tesz is, ez az árnyék jár tette mögött. Ha az eszkimó fajta éni akar, ezt kell megtanulnia a fehér embertől, ő is csak folytonos gondossággal járhat tovább ezerszentes ösvényén. Ez a fehér ember bölcsessége, amelyet most elad az eszkimónak, olcsón, mindössze két hermelnprémért. Mielőtt irodalma lett volna, az eszkimó piszkos volt és műveletlen, de nem ismerte a gondosságot és a gondot, mindig jókedvű volt és életvidám. A prémek gondos kezelését és a köhögést még csak nemrég tanulta meg tőlünk, fehér emberektől.

L. A.

### Meddig tartanak a föld természeti kincsei?

TAKARÉKOSKODNI KELL A FÖLD BELSEJÉNEK KIAKNÁZÁSÁVAL — A TECHNIKAI ÉS KÖZLEKEDÉSI FEJLŐDÉS SZEREPE — AZ ARÁNY FOGY EL LEGHAMARABB

Manapság meglehetősen gyakran olvashatjuk, hogy a föld kincsei közül ez vagy az: szén, vas, petroléum stb. ennyi és ennyi száz vagy ezer esztendő múlva kimerül és nem áll a technikai haladás rendelkezésére. Mindenestre komoly kérdés az, hogy egy-egy kőszénbánya termését, mely a számítások szerint néhány száz esztendő múlva kimerül, mivel fogják pótolni, de a technikai fejlődés egyelőre még pótolni tudja az ilyen hiányokat. Hiszen elsősorban a nyersanyagok tekintetében a közlekedési eszközök bámulatos fejlődése révén ma a világ egyetlen gazdasági terület és ha valamelyik vidéken kimerülnek a természeti kincsek, egyszerűen más helyről pótolják azokat.

Az sem szabad elfelednünk, hogy a föld természeti kincsei kiaknázásának a módszerei is egyre inkább tökéletesednek. A régi primitív módszereket, melyek alapján rablógazdálkodást jelentettek, mert a lehető legkönnyebben igyekeztek a föld mélyéből felhozni az éppen kívánt anyagot és nem tördeltek azzal, hogy ugyanakkor más, szintén értékes ásványi termékek kihalásának maradványait, egyre tökéletesebbek tételek fel. Együtt a tökéletesített kőszénbányászati módszerek a nyersanyagok nemesítésének módszerei is úgy, hogy ezen a réven az anyagvesztés jelentősen kisebb, mint régebben volt.

#### A "FEKETE ÉS FOLYÉKONY GYÉMÁNT"

Az is tekintetbe kell venni, hogy vannak olyan nyersanyagok, melyeknek kiaknázására az emberiség aránylag csak rövid idő óta törekedik és melyek régebben használt nyersanyagokat pótolnak. Így például a cinket csak 150, a petroléumot 70, alumíniumot és nikkel 50 év óta használtjuk, a kromot pedig, amelynek olyan nagy fontossága van a fémek megmunkálásánál, csak negyed százada. Ugyanakkor azonban egyes természeti kincsek felhasználása az utóbbi néhány évtized alatt jelentősen megnövekedett. Így például a törőszénből mintegy nyolcszor annyit használnak fel, mint fél századdal ezelőtt. Már pedig földünk ezeket a kincseit nem nyújtja olyan szaporán, mint a mezőgazdaságot és pl. a kiaknázott szénbányát nem lehet újból feltölteni, mint a levágott erdőt.

Mind ezek a megmondások érthetővé teszik egyes szaktudósoknak azt az évről-évre visszatérő intelmét: "Takarékoskodjunk a természeti kincsekkel!" Mindenestre ennek az intelemnek megvan a maga jogosultsága, de legalább is a jelen generáció szempontjából közvetlen veszedelméről nem lehet beszélni. Ott van mind-

járt a földnek a modern technika szempontjából talán legfontosabb két terméke: a "fekete gyémánt" és a "folyékony gyémánt", azaz a kőszén és a kőolaj, amely közvetlen előfordulásán kívül a szénből is nyerhető. Bár mindkettőből óriási mennyiségeket használnak fel, a föld mélyében még annyi rejtőzik belőlük, hogy kimerülésükre egyhamar nem kerül a sor.

Nincs közvetlen veszedelem a különféle érceknel szemben. A föld egy köbméterét körülbelül hárommillió tonna súlyt jelent és ebben nagy átlagban a következő mennyiségű ércek találhatók: 150 millió tonna vas, 2 millió tonna mangán, 0,3 millió tonna krom, 150,000 tonna nikkel 15,000 tonna cín és kobalt és még nagy mennyiségben egyéb ércek. Persze mindezek nem kompakt tömegekben fordulnak leggyakrabban elő és így kiaknázásuk költsége a mai módszerek mellett még aránytalanul drága lenne. Ez azonban alapjában véve technikai kérdés és ki tudja, nem akad-e már a legközelebbi időkben olyan technikai bányász, aki a talaj kincseinek egészen új és sokkal gazdaságosabb módját fedez fel.

A mai viszonyok között a kiaknázásnál óriási szerepet játszik a közlekedési eszközök fejlődése is. Hiába vannak például Grönlandnak jelentős széntelepei és Mossul vidékének bő petroléumkútjai, ezeket ma még alig érdemes kiaknázni, mert a szállítási költségek messze túlhaladják a termékek forgalmi árát. A föld lakatlan vagy gyérren lakott vagy alacsony népsűrűségű területeken előforduló természeti kincsek általában alig jöhetnek egyelőre számításba, de természetesen a jövő szempontjából mint tartalékok nagyon fontosak.

#### MILYEN SORRENDEN FOGYNAK EL A NYERSANYAGOK?

A lakott területeken a tömegekben előforduló természeti kincsek kiaknázása szinte változatlan a következő sorrendben ment végbe. Először mindenütt eltűnik az arany és az ezüst. Azután következnek a réz, cín és ólom. Végül már — mint Európában — ilyen a helyzet — csak a vas és a szén marad meg.

Ami a kőolajt illeti, abból jellegetek a felbecsülése nem egészen pontos és nem is lehet. Hiszen a nem lakott területeken csak nagyon általános becsléseket lehet végezni. Így például a kőszénmennyiséget nagyban 5000 milliárd tonnára becsülik. Ez igen óriási mennyiségnek látszik, de nem szabad elfeledni, hogy az évi felhasználás ma kb. 1 és félmilliárd tonna, amely azonban állandóan emelkedik. A statisztikusok



Winnipeg városának legnagyobb parkjában a közelmúltban több mint tízezer ember csodálta Carrie Mahalek szopránhangját, kinek énekművészete már számtalan hangverseny keretében szerzett dicsőséget a magyar népdaloknak. (A "Winnipeg Tribune" felvétele)

szert a meglevő készletek még kétezer esztendőre elégségesek. Európa ma évi 775 millió tonnát produkál és ezzel a harmadik helyen áll, de viszont évi 620 milliót használ fel, úgy, hogy körülbelül 1000 esztendő múlva saját készletei már kimerülnek. Viszont vannak olyan európai bányák is, melyekben száz esztendő múlva már nem lesz szén.

#### A Népszövetségnek kell kezébe vennie a magyar kérdés megoldását!

Nemrég több lapban feltűnt keltő cikk jelent meg Polson Newman örnagyától, a kitűnő angol publicistától, aki annak idején az első nagy feltűnést keltő Masaryk-interjú nyilvánosságra hozta. Neki mondott a Csehszlovák köztársaság elnöke, hogy csak a békerevizio lehet komoly biztosíték egy újabb háború ellen. Masaryk ezen kijelentését azután Benes cseh külügyminiszter "hivatalosan megcáfolta."

Az angol publicistának ez a mostani cikke főként azért értékes, mert Mussolini, akinek Newman örnagy a cikket megmutatta, megjegyzésekkel kísérte a cikk feltevéseit. Newman Európa 1931. évi helyzetével foglalkozik cikkében. A cikk lényege az, hogy az európai békét két áramlat veszedelmizeti. Azok az államok, amelyeket a világháború területi és egyéb veszteségei sújtott, a békeszerződések revízióját s a kérdéskör újra való rendezését kívánják. Azok az államok viszont, amelyek a háború végén területi nyereségek s egyéb előnyökhöz jutottak, a szerződések alapján állnak.

A két törekvés, ha csak ki nem egyenlítik azokat, előbb-utóbb újabb háborúba sodorja a kontinenst. Az angol cikkíró a meggyezést sürgeti, mert szerinte nyilvánvaló, hogy az 1918-ban megállapított erőviszonyok nem maradhatnak állandóak. Közös érdek parancsolja, hogy a határokat, a háborús tartozásokat s a többi vi-

ledni, hogy a felhasznált vasércet újból beolvashatók legnagyobb részükben, úgyhogy élet tartalmukat 80 — 400 esztendőre becsülik. Másrésztől pezsgó évi 620 milliót használ fel, úgy, hogy körülbelül 1000 esztendő múlva saját készletei már kimerülnek. Viszont vannak olyan európai bányák is, melyekben száz esztendő múlva már nem lesz szén.

Ami a kőolajt illeti, abból jelenleg évi 160 millió tonnát használnak fel. A föld egész tartalmát ezzel szemben mintegy 10 milliárd tonnára becsülik, aminek a fele Amerikára esik. Ennek sokkal többszöröse a vasérc, amelyből évi 100 — 120 milliárd tonnát használnak fel. Nem szabad azonban elfe-

lelni, hogy a felhasznált vasércet újból beolvashatók legnagyobb részükben, úgyhogy élet tartalmukat 80 — 400 esztendőre becsülik. Másrésztől pezsgó évi 620 milliót használ fel, úgy, hogy körülbelül 1000 esztendő múlva saját készletei már kimerülnek. Viszont vannak olyan európai bányák is, melyekben száz esztendő múlva már nem lesz szén.

Ami a kőolajt illeti, abból jelenleg évi 160 millió tonnát használnak fel. A föld egész tartalmát ezzel szemben mintegy 10 milliárd tonnára becsülik, aminek a fele Amerikára esik. Ennek sokkal többszöröse a vasérc, amelyből évi 100 — 120 milliárd tonnát használnak fel. Nem szabad azonban elfe-

egyszer már komolyan kellene megkísérelni a megoldást. Tudom, hogy ezeknek a kérdéseknek egyikét sem könnyű megoldani, de semmi sem lehetetlen, amíg az ember meg nem próbált megoldást találni.

#### Odahaza is berzenkednek az „ördögüzök"

A magyar hatóságok már néhány hónappal ezelőtt elrendelték a Kiszpesten, Pesterzsébeten és néhány tisztántul faluban alakult ördögüzök szektáinak feloszlását. Az új tévhit legfőbb apostolait, egy Rároha nevű, Amerikát járt felvidéki embert, ki is utasították az ország területéről. Ennek a szektának egyik gyülekezési helye a lágymányosi Dunaparton elhúzóó nyomortelepen volt. A személtára kodóhely mellett a hulladékokból épült viskó lakói között ugyanis nagyon sok hive van az ördögüzöknek.

A hatóságok a személtára mellett lévő imatermet lepecsételték, erre azután Rároha egyik utódja, Czobor János "proféta", aki polgári foglalkozására néve villanyyszerelő, a Sós-fürdő mögött elterülő kislakos telep, ament a környéken, új gyülekezési helyet bérelt és most ott tartják a környék lakosságának felháborodására vad énekéből, vitustáncszerű hadonászásból, tapsolásból álló "istenítiszteleteiket."

A budapesti "Magyarság" munkatársa kíváncsiságából résztvett egy ilyen ördögüzésen melyről többek között a következőket írja: A fehérre meszelt falu bolt-helyiségben két petróleumlámpa világít. Néhány lócán fekvendős asszonyok ülnek, legfőképpen a fal mellett, pedig jobban öltözött három kalapos nő. Szemben az ajtóval néhány fiatal lány és három öregember ül. Egy fehér terítővel letakart szőcsék és a falon néhány bibliai idézet egészíti ki a helyiség berendezését. A gyülekezetre érkezők forró csókkal üdvözlöik egymást. Nemcsak a nők csokolódznak össze, hanem a férfiak is, átölelik és megcsókolják egymást.

Pontban hét órakor a hívők nagy része térdreomlik. Ökölboszoritott kezükkel a magasba emelik, mások felháborítan állnak, sőt még leborulnak a földre. Egy fehérruhás leány, arccal a fal felé fordulva, hangos

Imádságba kezd, hadarva beszél; nehezen érteni a szavait. Az ördögöl, az ördög kiűzéséről és arról beszél, hogy minden embernek sajátmagából kell kiűznie önsanyargatással az ördögöt. Ezután a proféta szónokol. Elmondja, hogy minél jobban ördöngöl valaki, annál közelebb áll az Istenhez. A beszéd után vidámdallamu szolozsmát énekelnek, majd kezdetét veszi az a vad jelenet, amelyről írtózza beszélnék az egész környéken. A gyülekezet állva, térdepelve, földreborulva énekel, átkot szór a saját fejére és a hiteltelenekre. Reszketve ugrálnak, ráng az egész testük, két karjukat a magasba emelik, a szemüket állapottba törnek ki valamenynyien. Az üvöltés egyre hangosabb lesz. Most már nem-

**Keletkanadában** a legjobb, legbiztosabb és leghosszabb pénzügyi intézet. Pénzügyi ügyek teljes felelősséget vállalok. HAZAK, FARMOK STB. ADAS-VÉTELÉT INTÉZÉSSE VELEM. Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám: **LOUIS SZABO** BOX 244 14 Crowland Str. Welland, Ont. A "CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS" magyar megbízottja.

**P É N Z** KÜLDÉS A VILÁG BARMELY RÉSZÉRE POSTÁN VAGY BORGONYILEG — HAJÓJEGYK ELADÁSA AZ ÖSSZE VONALAKRA EREDETI ÁRAKON **4%** KAMATOT FIZETUNK BÉTEKRE NEGYEDEVI EL SZÁMOLÁSSAL **THE HARBOR STATE BANK** Alapította: **EMIL KISS,** 4th Ave. 9th St., NEWYORK

**Egy jó tanács!** NA AZT AKARJA, HOGY **PÉNZE** GYORSAN ÉS BIZTOSAN érjen az ÓHAZÁBA: KÖLDJE AZT A **"PANNONIA"** 621 Main Street, Winnipeg, Man UTJÁN **TÁVIRATIDJ csak 75 cent** KERJEN PENZKÜLDÖIVET **A COLUMBIA** MAGYAR GRAMOPHON **LEMEZEK** képviselete és főterakata! **Az áruosztálynál** kapható: Eredeti DIANA nőborsos üvege 45 cent és \$1.00. Óhazai kaszk darabja \$1.75. Platnik jászóhánya, 65 cent. Selmecl pipák szárral \$1.25. MODIANO cigaretták papír csomagja 30 cent. MODIANO cigaretták hüvely 10 doboz \$1.25. Importált édes-nemes PAPIKA eredeti féllitros zsák 75 cent. Erős RÓZSA Paprika fontja 45c **M. K. DOHÁNYJÖVEDEK** CIGARETTA és PIPA-DOHÁNYAI eredeti csomagolásban: 13, 15, 20, 30, 40, 50 és 95 cent csomagoként **VIDÉKRE A SZÁLLÍTÁS KÜLÖN MEGFIZETENDŐ!** Kérjen részletes árjegyzéket! **!! Ügyeljen a Címre!!**

csak a saját testüket csapkodják a kezükkel, hanem szomszédjaikat is ütélgelik. Hangosan rikoltoznak: — Távozz tőlem, sátán! Hangos zuhanással levetik magukat a földre és a fejüket verdesik a padlóhoz. A néző bordyva látja, hogy az ördög felöltöttek a gyermekek, még az egy-kettesztendős apróságok is utánozzák. Egy jó félórát tart ez az ördögűzés, aztán ismét a "proféta" szónokol és ezzel véget ér a gyülekezet.

**JÓ PÉLDAVAL JÁRT ELŐL** V. GYÖRGY

Az angol király ismét jó példával járt elől, amikor a nehéz gazdasági helyzetet való tekintettel fizetésének egy nyolcad-részeről lemondott s ugyancsak a walesi herceg, az angol trónörökös évente ötvenezer dollárt ajánlott fel az inségeseknek gyűjtendő alapra.

Leleplezték Saskatchewan lókötoit

Saskatchewan tartomány Elbow városkájában... furt lókötoibanda rejtőhelyét sikerült a hatóságok embereinek felfedezniük és ezáltal talán a legnagyobb számban tolvajszervezet tettek árthatatlanná.

A banda három fővezére valóban mesterien értett a lótoiváláshoz és ezáltal is csupán a véletlennek köszönhető, hogy a Mounted Police tudott járni a mindenre elszánt szegénylegények eszébe.

A múlt hét folyamán hat lónak egyszerűen nyomavaszelt az Elbow melletti Forest Reserve legelőiről. Mikor a rendőrök már egyszer alaposan végigjárták a vidéket, akkor jöttek arra a gondolatra, hogy hátha valahol az erdőben rejtették el a hat paripát.

MEGLEKELTEK A GAZOLIN-TARTANYOKAT

Aberdeen saskatchewaniai faliuban a British American olajtársaság tartányai egy idő óta titokzatosan módon ürültek ki. A helyi meghízott nem egyszer egy éjszakáról a másikra azonnal vette észre magát, hogy a több ezer gallon befogadó tartányok tartalma nagyrészt elpárologott.

40 MILLIÓ BUSHEL AMERIKAI BUZA TALALT PIACOT

A napokban fejeződtek be azok a tárgyalások, melyek értelmében a kínai kormány hét és félmillió bushel búzát, majd pedig ugyanennyiből örölt lisztet vesz át az Egyesült Államoktól a Yangtse folyó kiáradásának áldozatai részére.

Tizezer lovat pusztított el Arizona

Az Egyesült Államok egyik legkopárabb sivatagja terül el Arizona államban, ahol viszont — akárcsak Délalbertában — még ma is szabadon kóborolnak a "bronco" néven ismert vadlovak. Az utóbbi időben észrevették, hogy ezek között az állatok között veszedelmes elszaporodott a "duroine" nevű ragályos kór és ezért elhatározták a hatóságok a tizezer főre becslült ménes kiirtását.

Letartóztatták a montreali pokolgépes merénylőket

Jelentettük, hogy a montreali villamosművek vezetőjét több ízben következtetesen megpróbálták ismeretlen tettesek. A kétszáz ezer dollár rugó kárt okozó merényletet dinamittal követők el és a robbanások igazolván hetekig igazalomban tartották a környék lakosságát.

Magyarország a legjobb uton halad

MUNKALKALMAT ÉS KENYERET AD AZ ÓHAZA ÚJ KORMÁNYA — BÉKÉS POLITIKÁT FOLYTAT KÁROLYI MINISZTERELNÖK, AKINEK LEGFŐBB CÉLJA, HOGY A LAKOSSÁG HELYZETÉN JAVITSON

A lapzártakor kapott értesüléseink szerint az Óhaza új kormányának az összes pártok általános érdeklődése közepette mutatkozott be az országában. Károlyi miniszterelnök programját ismertetve, többek között a következőket mondotta: — A közepet megtámasztásban tanácsadó és bíráló szerv gyanánt az országgyűlés kiküldte a harmincharmas bizottságot, amelynek működése elé a legnagyobb reményekkel néz.

TUDJA ÖN, hogy augusztus hó 1-től a hajójegy árak le vannak szállítva?

Mi már tudjuk Önnek hajójegyket MONTREALTÓL BUDAPESTIG BUDAPESTTŐL MONTREALIG \$163.00 ADNI! A visszatérési jegy érvényes két évtől. Hasonló utazásokat Európába már városba. Ha Ön az őz folyamán haza akar utazni, úgy használja ki ezt az alkalmat, ami csak október hó 15-ig tart. HAZAUTAZÓKNAK VISSZATÉRÉSI ENGEDÉLYT SZERZÜNK! HAVONTA CSOPORTOS UTAZÁSOK MONTREALBÓL Irjon részletekért.

Dr. Jánossy & Co.

irodájához, 543 Queen St. W. Toronto, Ont. PENZKÜLDESEK A LEGPONTOSABBAN ESZKÖZÖLTETNEK. — BEUTAZÁSI ENGEDÉLYEK. — JOGI ÜGYEKBE SZAKSZERU ELJÁRS. — KÖZÉGVIZSI ÜGYEK

VÖRÖS KERESZT PATIKA Kivonatos Arjegyzéke és Rendelő Ive 8901 BUCKEYE ROAD CLEVELAND, O.

KEDVES HONFITÁRS!

Kanada és Amerika legelső, legrégebbi és legnagyobb magyar gyógyszerésztára, a Vörös Kereszt Patika meg akarja Önnek könnyíteni a rendelés munkáját és ezért itt röviden összefoglalva azoknak a híres házi-és orvosi gyógyszereknek, egészségvédő és szépségápoló szernek, melyek a Vörös Kereszt Patika jó hírnevét 20 év óta terjesztik az egész világon.

Vörös Kereszt Patika, 8901 Buckeye R., Cleveland, O.

Table with columns for 'Darab', 'RENDELÉSI JEGY', 'Dollár', 'c.'. Lists various medicines and their prices in cents and dollars.

HA akar 118 oldalas nagy Képes Orvosi Tanácsadó könyvet, küldjön be 10 cent bélyegyet UTANVÉTEL NEM SZÁLLITHATUNK!

TISZTELT VÖRÖS KERESZT PATIKA!

Order form fields including name, address, and phone number.

A „Gyurkovics-lányok” Winnipegben

Herczeg Ferencnek, a "régi jó békevilág" jellegzetességét talán legmegkapóbb iradalmi formába öntő nagy magyar írónak Kanadában ritkán élvezett kedves vigasztát, a "Gyurkovics-lányok"-at mutatja be október 31-én a winniepi ref. egyház közösség műkedvelő gárdája.

BÉKEVAR, Sask.

Szeptember 6-án szokatlanul nagy számmal, mintegy 100 lelket számláló rokon- és baráti sereg gyűlt össze Balogh György és kedves neje vendégcserező házában.

Törökországban, Lengyelországban, Amerikában mindig a legjobb fogadtatásra találunk.

Az elentétek kiküszöbölése más országokkal a legjobb uton halad. Magyarország minden politikai ellentétét csakis békes meggyőzést akar elintézni, hogy távolítsa magát minden elhamarkodott lépéstől.

MACDONALD'S Fine Cut A LEGJOBB DOHÁNY AZOK RÉSZÉRE AKIK MAGUK, SODORJÁK CIGARETTÁIKAT. Includes image of cigarette pack and Zig-Zag brand.

**Ujra! Az 1931-es kiállításokon**

A KÜLÖNFÉLE LISZTFAJTÁK KÖZÖTTI VERSENYEN A LEGJOBB HÁZI KÉSZÍTÉSÜ SÜTEMÉNYEKÉRT

az **ARANYÉRMET**  
**KÉT EZÜSTÉRMET**  
**127 ELSŐ DIJAT**  
**337 MAS DIJAT**

NYERTEK A HÁZIASSZONYOK 40 KÜLÖNBÖZŐ TESZTAFÉLÉVEL

**Robin Hood FLOUR**

A fenti díjakat a következő kiállításokon nyerték: Brandon, Calgary, Saskatoon, Regina, Yorkton, Estevan North Battleford és Prince Albert még pedig fehér, barna és különleges kenyérrrel, lepénnyel, különböző kelt- és vajastéttakkal, tortákkal stb. úgy a felnőttek, mint a fiatalok részére kiírt pályázatokon.



**Háziorvosunk  
Levelésládája**

Lapunknak sikerült Dr. Biró Károly, Kanada egyetlen magyar orvosának közreműködését megnyerni abból a célból, hogy mindazon honfitársaink is kiterhesek tanácsát, akiknek a nagy távolágok miatt nincs módjukban átrendelődni felkeresni. Ezen rovatunk keretében Dr. Biró teljesen díjlanul ad felvilágosítást minden olyan olvasónknak, akinek előfizetése rendezve van. — Akik kérdéseikre Dr. Birótól magánlevelet várnak, ezt is ingyen kapják, ha előfizetésüket egy évről előre rendezik. Levelét az előfizetéssel együtt küldje a "Kanadai Magyar Ujság" címre: 375 Hargrave St. Winnipeg, Man.

*Dr. Biró Károly*

Ezúton is felhívjuk honfitársaink figyelmét, hogy Dr. Biró csak teljes névváltozással és pontos címmel ellátott levelekre válaszol, de bárki tetézés szerinti jellegű adhat még ezenkívül, ha még nevének kezdetét sem akarja nyilvánosságra hozni.

Joe P. Flin Flon, Man. I. A dohányzás Önre nézve ártalmas és szesz italok kerülésére kerüljen, nem sietve, hanem a falatokat kellőképpen összerágva lenyelni. Étekezés után mindig pihenjen tíz-tizenöt percet. Az ön esetében szigorúan kerülendő a fűszeres, (bors, paprika stb.) savanyu, túlsós vagy túlsós ételek.

A dohányzás Önre nézve ártalmas és szesz italok kerülésére kerüljen, nem sietve, hanem a falatokat kellőképpen összerágva lenyelni. Étekezés után mindig pihenjen tíz-tizenöt percet. Az ön esetében szigorúan kerülendő a fűszeres, (bors, paprika stb.) savanyu, túlsós vagy túlsós ételek.

dot, mert az legalább oly fontos, mint az orvosság.

S.P. Unity, Sask. A fiatal korban fellépő hajhullás a legtöbbször a homlok két oldalán és a fejtetőn kezdődik. A már kihullott haj helyén új nem szokott nőni. A haját rövidre kell vágatni és estéknél kénes szappannal megmosni. A habot hagyja a fején megszáradni és 15-20 perc múlva mossa csak le. Utána célszerű a fejbőrt valamely erősítő hajszeszellel erőteljesen bedörzsölni. Ezt napközben is ajánlatos egyszer megtenni. A kezelést hónapokon át ajánlatos folytatni, mert sikert csak ez esetben remélhet.

Mrs. B. Lethbridge, Alta. Kérdéseire levélben válaszolok. V.S. Wembley, Alta. A "scitica" vagy magyarul ismétlődő lábász egy idegének a gyulladás. Fájdalmas és munkaképtelenséget okozó betegség, mely sokáig tarthat, de kezelés sel majdnem minden esetben gyógyítható. A baj oka rendszerint valamely más szervben van ezért az ideg kezelése mellett igyekeznünk kell az előidéző okot felkeresni és azt is gyógyítani. Súlyosabb esetben ágy nyugalom szükséges és csak a tünetek enyhülésekor szabad a beteg lábát használni. A gyógyítás eszközei: orvosság, injekciók és elektromos kezelés, mely utóbbi sokszor meglepő eredménnyel jár. Figyelmeztetnem kell azonban, hogy sem egyik sem a másik módtól nem várhat azonnali eredményeket és egy-két kezelés még nem mutatja, hogy az alkalmazott kúra nem lenne jó.

S.B.V.B.C. Az említett baj okvetlenül a hirtelen elhízás tól keletkezett és az operáció nem használna semmit. Ellenben igyekeznie kell lefogyni és akkor várhatja panaszainak elmúlását. A fogyasztó kurát tanácsos orvos ellenőrzése mellett végezni, ha erre ott nincs módja, akkor forduljon hozzám levelével, hogy a teendőket közölhessem. A különböző hírlapokban ajánlott fogyasztó teákat nem ajánlom mert a legtöbbje közönséges hashajtó, amelynek húzamosabb használata — ha jár is valami eredménnyel — több kárt okoz mint hasznot.



Tizenkét tehervozat ment tönkre, a Regina-Lanigan-Saskatoon vonalon, amikor Govan állomástól hét mérföldnyire déle felé a következőkben kiakadt a múlt szombat délután egy tehervonat. Szerencsére a katasztrófa következtében sem a személyzet, sem pedig a "Kolu" busz-tickettel utazó tizenkét munkatársuknak nem esett komolyabb baja, csupán a Saskatoonból kiküldött segélyvonat egyik munkása sérült meg a pályarendezés alkalmával. (A "Southam Press" felvétele.)

**Nagy sikerrel zárult a vancouveri kézimunkakiállítás**

Augusztus utolsó hetében, mint azt augusztus 13-iki számunkban előbejelentettük, a vancouveri kiállítás kapcsolatban a francia-kanadai származása ellenére lelkes magyarbarát Kocsis Imréné rendezésében magyar kézimunkakiállítás nyílt meg, mely iránt általános érdeklődés mutatkozott a Csendes Óceán legnagyobb kanadai kikötővárosában. Mint értesülünk, maga Tommie tartományi műveltségügyi miniszter Robertson földművelésügyi miniszter kíséretében és öket is megnyerte a magyar asszonykék munkájának dúszalimpájára.

A rendezés országrésztől magára vállalt Kocsis Imréné kivül E. Boyer de la Giroday és neje, a Bensch és a Virág házaspár, Magr. de Canonville, Zsébök Sándor és a magyar nemzeti viseletbe öltözött kis Kocsis Madeleine vették ki részt az előkészítés fázisaiból, nemkülönben ugyanők szolgáltatták a legtöbb vancouveri magyar kézimunkát. Vidékről is többen küldtek szebbnél-szebb anyagot, így például Winnipegből Istvánffy Zoltánné, Duha Imréné,

Kiss Lajosné és Zórád Miklósné; Yorktonból Konyha Ferencné, Salvador, Sask.-ból Erős Istvánné, végül pedig Lethbridge, Albertából Koleszár Jánosné, Szarka Ferencné és Tamás Istvánné. A Ward zenei szíveségéből a sok szép látványon mellett nagyszerű magyar muzsika szórakoztatta a magyar sátor látogatóit.

A magyar kézimunka-sátor tartalmának művészi értékéért és a rendezők fáradozásának jutalmaképpen a kiállítás igazgatósága egy "Diploma" átadásával fejezte ki hálóját honfitársainknak. Ezenkívül úgy értesülünk, hogy a legközelebbi kiállításra még az eddigieknél is feltűnőbb helyen fognak módot adni a magyar kézimunkák bemutatására, annál is inkább, miután a british-columbiai magyarok által termelt dohánnyajtáknak tehát a tengerpart tartomány földművelésének is hasznos propagandát végzett a rendezőség. Az 1932-es magyar kiállítás eszerint még az idején is nagyobb sikerrel várható.

**WINNIPEG, Man.**

Múlt kedden, szeptember 8-án helyetkét örök nyugalomra Berzsenyi József honfitársunkat, a Szent István Király Első Kath. Magyar Befogadályozó Egylet fiatal tagját, Berzsenyi József, aki 1904 született a jelenleg Burgenlandhoz tartozó osztrák megszállott területen levő Rohoncon, négy évvel ezelőtt jött ki Kanadába. Itt nagybátyja, Kozogovits és Kálcics honfitársak vették pártfogásukba és sikerült is munkát kapnia. A Seven Sisters vízvezeték építési áramfejlesztőtelep munkálatainak befejezése után a lac-du-bonneti hidon dolgozott Berzsenyi József és a néhez napi munka után nem egyszer a folyó vizében üdített fel magát estéknél.

Amint az orvosi vizsgálat megálapította, éppen a gyors lehelés lett a veszte és szívbillentyűt ennek következtében reumatikus betegség támadta meg, úgyhogy négy heti szünet után a Victoria kórházban vizsdaatta lelkét Teremtőjének. A köz kedvelt magyart rokona, Kozogovits József házában ravatalozták fel, hol a Szent István Egylet tagjai és barátai — köztük Schebeck J. István konzul — vettek tőle búcsút. A temetés a St. Alphonse templomban megtartott nagymise után a St. Mary's temetőben ment végbe, hova tizenhárom automobilon követte a halottat a kiterjedt rokonság. A halottat az Óhazában szülei és négy testvére, valamint itt Kanadában három nagynénje, Kozogovitsné, Kálcicsné és Pollák Zsuzsánna gyászolják. A koporsót Pollák Gyula, Lajos és Vilmos, valamint Horváth István és Sauer Károly mint az egylet tagjai vitték. — Áldás és béke poraira!

**MUTASSA MEG ÁLLANDOAN ANGOL CIKKEINKET ISMERŐSEINEK**

**Fásítás és vízduzzasztás mentheti csak meg a prérít**

A Canadian National Railways egyik legkiválóbb szakembere, Main mérnök mindenképp szempontból megfontolandó tervvel szeretne segíteni a prérítartományok helyzetén. Mint azt pontos mérésekkel és évtizedekre menő tapasztalataival is bizonyítja, egyedül a fásítás és a régi folyómedrek és az úgynevezett "coulee"-k vízének felduzzasztása segítene a szárazsággal sújtott vidékeken.

Main mérnök kimutatta, hogy a fátlan préri nagyban

hozzájárul ahhoz, hogy egyes vidékeken maholnap még a legmélyebb tavak is kiszáradnak és nemcsak a mezőgazdaságot, hanem egyuttal az állattenyésztést is tönkreteszeli a környéken. Eppen ezért volna elsősorú fontossága egy fásítás, mint az úgynevezett "slough"-knak és a völgyeknek vízzel való újra megtöltése, miután remélhetőleg az erdők és vízterületek visszaállítása révén ismét nagyobb mértékben várható a csapadék.

**HAMILTON, Ont.**

Botka Vilmos, Botka Balázs és neje hét hónapos fiacskája hosszú szenvedés után szeptember 3-án elhunyt. Temetése szeptember 4-én délután Truscott intézetéből történt rokonok a barátok részvételével.

Szeptember 5-én Jacina János és neje fia részvétel a keresztelésben. A József nevet nyerte. Keresztelő Gulyás József és neje.

Szeptember 6-án Marton József és neje fia kereszteltetett József névre. Keresztelő: Osztróvics János és Miháldis Lajosné. Nevelje Isten az újszülötteleket!

A hamiltoni magyar ref. gyülekezet "Labor Day"-a kirándulást tartott a gyönyörű fekvésű Westdale Parkba. Főcsozatra játszott egész nap a megjelentek kellemes nap emlékével gazdagodtak.

A ref. ifjúság Barton St és Sherman Ave. sarkán levő iskolahelyiségében szeptember 19-én tartja első órái mulatságát.

Quelph, Ont. A quelphi reformátusok részére istentisztelet tart a hamiltoni lelkész szeptember 29-án.

Caledonia, Ont. A caledoniai ref. templomban magyar templomban magyar istentisztelet lesz szeptember 27-én.

**Táncmulatság lesz Winnipegben**

A helybéli "Jézus Szíve" róm. kath. hitközség szeptember utolsó szombatján, 26-án este 8 órai kezdettel a Main St. 544 szám alatti nagyeremben táncmulatsággal egybekötött műsoros estét rendez, melyre már előre is meghívja a winniepei lassmagyarságot a rendezőség. A részletes műsrot később közöljük. (Hirdetés)

**A Kanadai Magyar Ujság angol leckéi**

Who is to deal?  
You are to deal.  
Cut, if you please.  
What is trump?  
Heart is trump.  
Diamonds.  
Clubs.  
Spades.  
The ace.  
The king.  
The queen.  
The jack.  
You have won the game.  
Shall we continue to play?  
It is late already. I must go now.

Hu is tu dil?  
Ju ár tu dil.  
Kat if ju plisz.  
Vat iz tramp?  
Hárt is tramp.  
Dájmonds.  
Klabs.  
Spédsz.  
Di ész.  
Di king.  
Di kvin.  
Di dzsek.  
Ju hev von di gem.  
Sell vi kantinoz di plé?  
It iz lét alredi, új maszt gó náu.

**4 nagy karácsonyi társasutazás az Óhazába**

TISZTVISELŐINK SZEMÉLYES VEZETÉSÉVEL  
**1931 október 10-én**  
WHITE STAR LINE  
**"DORIC" hajóján**  
Winnipeg — Budapest \$148.24  
Oda-Visza ..... \$236.00  
Winnipeg — Prága ..... \$142.39  
Oda-Visza ..... \$228.00

**November 28-án**  
CUNARD LINE  
**"ASCANIA" hajóján**  
Winnipeg — Budapest \$148.24  
Oda-Visza ..... \$241.50  
Winnipeg — Prága ..... \$142.39  
Oda-Visza ..... \$239.00

**December 10-én**  
HAMBURG-AMERICA LINE  
**"DEUTSCHLAND" hajóján**  
Winnipeg — Budapest ..... \$180.89  
Oda-Visza ..... \$252.70  
Winnipeg — Prága ..... \$156.44  
Oda-Visza ..... \$243.20

**December 11-én**  
FRENCH-LINE  
**"ROCHAMBEAU" hajóján**  
Winnipeg — Budapest ..... \$159.44  
Oda-Visza ..... \$252.70  
Winnipeg — Prága ..... \$153.59  
Oda-Visza ..... \$250.20

**"PANNONIA"**

261 Main St., WINNIPEG Man.

**ISMÉT ÉLETUKKEL FIZETTEK A FURDESRE**

Még alig ocsudott fel Kelet-kanada azon szerencsétlenségéből, melyek a nem elég elővigyázatos fürdőzőket az utóbbi hetekben érték, ismét két emberélet követelt a Quebec tartománybeli Brochu folyó, a mennyiben a Richard testvérek csónakja felfordult és míg ketten életüket veszítették, a harmadiknak sikerült partra usznia. Ez a tragédia ismét felelevenítette a legutóbbi hasonló szerencsétlenséget, melynek négy bencsrendi szerzetes esett áldozatul.

**UTAZZÉK AZ ÓHAZABA**  
az egész világon ismert  
**CANADIAN PACIFIC**  
gőzösein

Montrealból Budapestre egyszeri utazás	\$100.24	oda-Visza	\$163.00
Bécsbe	"	"	\$ 95.31
Prágába	"	"	\$ 94.39
Indulás minden pár napban Montrealból avagy Quebecből közvetlenül az európai kikötőkbe.			

CSAK 4 és 1/2 NAP A NYILT TENGERTEN!  
Külföldi kirándulások rendezünk Európába: Az indulás időpontjáról későbbi nyújtunk felvilágosítást.

**UTLEVÉLŐGYEIT ELINTÉZZÜK**  
Bővebb felvilágosítást forduljon a legközelebbi C.P.R. ügynökhöz, vagy írásban az alábbi címek valamelyikéhez

R. W. Greene, C.P.R. Bldg., Edmonton, Alta.	G. R. Swallowell, C.P.R. Bldg., Saskatoon, Sask.	D. I. Lalkow, C.P.R. Bldg., Saskatoon, Sask.
---	--	--

W. C. GABEY, Steamship General Passenger Agent, Winnipeg, Man.

**A SLAVE FALLS**  
ÁRAMFEJLESZTŐTELEPET ÜZEMBE HELYEZTÉK  
**VEGYE IGÉNYBE**  
A WINNIPEG VÁROSI "HYDRO" ÁRAMÁT  
UGY HÁZI, MINT IPARI HASZNALATRA  
"A Hydro-fogyasztók egyuttal Hydro-építők"  
Látogassa meg a Hydro mintakiállítását  
55 Princess Street alatt  
ÉS  
TEKINTSE MEG CSODALATOS VILLAMOS KIARUSÍTÁSUNKAT!  
Arainkat a Slave Falls erőtelep megnyitására ünneppére leszállítottuk.



EGYLETEK - EGYHÁZAK

KATHOLIKUS MAGYAR ISZTENSZEGLET
A havi szent miséket minden vasárnap 9 1/2-órán...

ALBERTAI REFORMATUS EGYHÁZ
Központ: Calgary, Egyházak: Lethbridge, Raymond, Leduc, Taber, Brooks...

A BRANTFORDI MAGYAR BÉTESÉGELYZŐ EGYLET
Beléltés díj 3 dollár. Havi tagdíj 1 dollár. Betegségdíj 50...

A WINDSORI MAGYAR BÉTESÉGELYZŐ EGYLET
A havi tagdíj 1 dollár. Betegségdíj 50...

WINDSOR, Ont. SZENT ANTAL KATHOLIKUS MAGYAR HITKÖZSÉG
Vasárnap szent mise 8 1/2 órakor a St. Annyalok kápolnában...

WELLAND, Ont. MAGYAROK NAGYASSZONYA KATHOLIKUS HITKÖZSÉG
Hétfőnap reggel 8 órakor szent mise - Vasárnap 9 órakor...

A WINDSORI MAGYAR BÉTESÉGELYZŐ EGYLET
A havi tagdíj 1 dollár. Betegségdíj 50...

WINNIPEGI REFORMATUS EGYHÁZ
Istenisztelet: Minden vasárnap délelőtt 11 órakor a Main St.-en...

ROSEDALEI MAGYAR BÉTESÉGELYZŐ EGYLET
Alakult 1929 október havában. Ma már közel félszáz tagja van...

A KELETKANADAI AG. HITV. EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉGEK TAJÉKOZTATÓJA
Windsor. Templom: A Langlois és Assumption utcák sarkán...

A TORONTÓI MAGYAR EGYHÁZ
Alakult 1827-ben. A helyi magyarországi és társadalmi megszervezés...

A TORONTÓI MAGYAR EGYHÁZ
Alakult 1827-ben. A helyi magyarországi és társadalmi megszervezés...

WINDSOR, Ont. SZENT ANTAL KATHOLIKUS MAGYAR HITKÖZSÉG
Vasárnap szent mise 8 1/2 órakor a St. Annyalok kápolnában...

WELLAND, Ont. MAGYAROK NAGYASSZONYA KATHOLIKUS HITKÖZSÉG
Hétfőnap reggel 8 órakor szent mise - Vasárnap 9 órakor...

A WINNIPEGI SZENT ISTVÁN KIRÁLY R. KATH. MAGYAR BÉTESÉGELYZŐ EGYLET
Alakult 1907-ben. Saját háza Winnipeg, Elmwood, 665 Nairn Ave...

A RAYMONDI ELŐB. MAGYAR BÉTESÉGELYZŐ EGYLET
Alakult 1927 aug. 1-én. Tagjainak száma: 75. Az egylet működését minden hétfő este 8 órakor tartják...

TORONTÓI MAGYAR EGYHÁZ
Magyar nemzeti, keresztény-szociális társulás. Alakult 1827-ben. Elnök: L.V. Victoria...

TORONTÓI MAGYAR EGYHÁZ
Alakult 1827-ben. A helyi magyarországi és társadalmi megszervezés...

resztül-kasul Ontario északi részeit, míg végül is a 31-k napon megpillantották Gordont...

nyán a CNR-on a CPR-t is?
A BENTARTÁSA OKOZ JELEN- AK - TÖBBEZER MUNKASTÉNYŰVÍ NEHEZSÉGEKKEL ÖSSZEOLVASZTIJK A KÉT VALLALATOT

BORAH NEM VALLALJA AZ ELNÖKJELŐLTSÉGET?

Az Egyesültek Idaho államának szenátora és a washingtoni felsőház külügyi bizottságának elnöke, a magyarbarát William Borah állítólag a legközelebbi választáson Hoover elnökkel szemben lépett volna fel...

A TORONTÓI MAGYAR BAPTISTA GYÖLEKEZET
Isteniszteleteink sorrendje: Beverly és Sullivan utcák sarkán levő templomban...

A WINDSORI MAGYAR REFORMATUS EGYHÁZ KALAUZA
Lelkész: Dr. Molnár Jenő 531 Queller Ave, Windsor, Ont. Gondnok: Sándor Bálint, 1529 Parent Ave...

LETHBRIDGEI ELŐB. MAGYAR BÉTESÉGELYZŐ EGYLET
Gyülelési tagja minden hétfő este utáni vasárnap d.u. 3 órai kezdettel a saját teremben...

A TORONTÓI MAGYAR EGYHÁZ
Alakult 1827-ben. A helyi magyarországi és társadalmi megszervezés...

Az Egyesültek Idaho államának szenátora és a washingtoni felsőház külügyi bizottságának elnöke, a magyarbarát William Borah állítólag a legközelebbi választáson Hoover elnökkel szemben lépett volna fel...

nyán a CNR-on a CPR-t is?
A BENTARTÁSA OKOZ JELEN- AK - TÖBBEZER MUNKASTÉNYŰVÍ NEHEZSÉGEKKEL ÖSSZEOLVASZTIJK A KÉT VALLALATOT

BORAH NEM VALLALJA AZ ELNÖKJELŐLTSÉGET?

Az Egyesültek Idaho államának szenátora és a washingtoni felsőház külügyi bizottságának elnöke, a magyarbarát William Borah állítólag a legközelebbi választáson Hoover elnökkel szemben lépett volna fel...

EDMONTONI BÉTESÉGELYZŐ EGYLET
EDMONTON, ALTA. - Az első magyar egyet Edmontonban. ALAKULT 1928-BAN. Havi gyűléseit tartja minden hétfő este...

A TORONTÓI MAGYAR BAPTISTA GYÖLEKEZET
Isteniszteleteink sorrendje: Beverly és Sullivan utcák sarkán levő templomban...

A WINDSORI MAGYAR REFORMATUS EGYHÁZ KALAUZA
Lelkész: Dr. Molnár Jenő 531 Queller Ave, Windsor, Ont. Gondnok: Sándor Bálint, 1529 Parent Ave...

A TORONTÓI MAGYAR EGYHÁZ
Alakult 1827-ben. A helyi magyarországi és társadalmi megszervezés...

Az Egyesültek Idaho államának szenátora és a washingtoni felsőház külügyi bizottságának elnöke, a magyarbarát William Borah állítólag a legközelebbi választáson Hoover elnökkel szemben lépett volna fel...

nyán a CNR-on a CPR-t is?
A BENTARTÁSA OKOZ JELEN- AK - TÖBBEZER MUNKASTÉNYŰVÍ NEHEZSÉGEKKEL ÖSSZEOLVASZTIJK A KÉT VALLALATOT

BORAH NEM VALLALJA AZ ELNÖKJELŐLTSÉGET?

Az Egyesültek Idaho államának szenátora és a washingtoni felsőház külügyi bizottságának elnöke, a magyarbarát William Borah állítólag a legközelebbi választáson Hoover elnökkel szemben lépett volna fel...

Dr. H. HERSHFELD
orvos és sebész
174 Victoria St. és Kensington-kerület

FRED. B. PENNOCK
B. A., LL. B.
OGYVOSD ÉS KÖZJEGYZŐ
Edmonton, Alta. 604 Tegner Bldg.

Dr. J. E. WILKINSON
magyarok fogorvosa
520 Tegner Building
A 15-centes Store felett
EDMONTON, ALTA.

Dr. V. K. O'GORMAN
ORVOS ÉS SEBÉSZ
642 Tegner Building
Rendelő telefonszám: 23618
Lakás: 9902 111th St. Phone: 23618
EDMONTON, ALTA.

SASKATOON
123-20th Street West
Telefon: 2724

A MAGYAROK FOGORVOSA
Saskatoonban
DR. A. SINGER
123-20th STREET WEST
Phon: lakás 4389 iroda 3011

MEXIKÓI HATÁSPENNZEL ÁRASZTOTTAK EL MONTREALT
A montreali rendőrség a hirlapok útján figyelmeztette a lakosságot, hogy ismeretlen jeltűk a kanadai 50 dolláros bankkölcsönökkel...

Dr. F. H. McNULTY M. D. C.M.
Röntgen-specialista, sebész
és nőgyógyász
70 Main St. & Alexander Ave sarkán
WINNIPEG, Man.
LAKÁS 133 HARROW STREET
WINNIPEG, MAN.
Telefon: 28.818. Telefon 43.909

Uj Magyar Ima és Énekeskönyvek nagy választékban kaphatók
A STOCKHOLMI MAGYAR NŐVÉREKNEK
Árjegyzéket kívántra küldünk
Cím: Sisters of Social Service, Stockholm, Sask.

KELET- ÉS NYUGATKANADA MAGYARSÁGAT EGYETLEN SZELLEMI KAPOCS FCRRASZTJA EGYSGÉBE: A "KANADAI MAGYAR UJSÁG"

Honfitársak!
Ma bármikor Hamiltonba vetődnek, ne mulasszák el felkeresni
SIMON JÁNOS
MAGYAR ÉTTERMÉT,
230 BARTON ST. EAST, HAMILTON, ONT.

Telepedjen le s legyen a maga gazdája
Sohasem lesz jobb alkalom a letelepedésre, mint most Jó vidéken, benépesedett helyen folyik a település. Akinnek komoly elhatározása a letelepülés, jöhet azonnal.
Hajójegy - Pénzküldés - Közjegyzői okiratok
KONYHA FERENC, közjegyző
YORKTON, SASK. 52 West Broadway.

NEMEDY GYULA
RAYMOND, Alberta.
P. O. BOX: 238.

Saskatchewan vizsgálatot követel a gazolinárak ügyében
A legnagyobb prérirtartományi farmereinek a gazolinárak elleni jogos és határozott állásfoglalását már hetekkel ezelőtt Bír lapzártaig nem sikerült a tárgyalások eredményéről részlemeket megtudni, remélhető, hogy a birodalmi kormány nem hagyja szökni a nagy olajvállalatok tulajdosait és teljesíteni fogja a farmerek kérését.

LEGUJABB HIREK
HADÁRATOT INDITOTT JAPAN Kina Manchuria tartomány ellen melynek fővárosát örökig tartó tűzregei elkészítés után erős harcok során bevették a japán csapatok. Chang Hsueh Liang tábornok, Manchuria kormányzója kijelentette, hogy állítólag a japánok hívták ki néhány kínai katonát lövöldözésére és ebből keletkezett a kellemetlen diplomáciai bonyodalm.

